

Environmentálna polícia je nový termín, ale v skutočnosti sa zatiaľ i vo svete používa veľmi zriedkavo. Neuvažujete prípadne o jej zavedení u nás?

L. Miklós: V Programovom vyhlásení vlády sme uplatnili zaradenie osobitnej hlavy o environmentálnych zločinoch do Trestného zákonníka. Realizácia tejto idey určite bude vyžadovať opatrenia v rôznych ďalších oblastiach, aj v rámci polície. Viem si však predstaviť aj to – ba dokonca to považujem za veľmi potrebné – aby aj ostatné zložky polície dostali dostatočnú environmentálnu výchovu už aj teraz.

Našich čitateľov by iste zaujímal, čo sa dá zlepšiť hneď a aké sú Vaše predstavy o vývoji kvality životného prostredia na Slovensku?

L. Miklós: To je zložitá otázka a zrejme nebudem vedieť odpovedať konkrétne. Napr. znečistenie ovzdušia sa technicky dá zlepšiť okamžite, napr. zastavením prevádzky teplárne. v skutočnosti však k takémuto opatreniu vedie dlhá cesta – od vypracovania legislatívnych a ekonomických opatrení cez postupné znižovanie produkcie exhalátov počas niekoľkých rokov, alebo zmenou technológie. Opačný príklad: ani okamžité zastavenie vypúšťania znečisťujúcich látok do toku nevráti život do rieky ihneď, niekedy to trvá dlhé roky. Zase iným príkladom možnej zmeny je príprava nových právnych noriem, prípadne nových organizačných opatrení, ktoré budú mať konkrétny vplyv na stav životného prostredia až po dlhšom čase a sprostredkovane. Súhrnom: v životnom prostredí je to tak, že treba

pracovať kontinuálne, s vedomím, že niekedy okamžité opatrenia prinesú úžitok až po dlhom čase, resp. dlhodobo pripravované a postupne zavádzané opatrenia sa prejavia okamžite.

A na záver: Znova by som chcel zdôrazniť, že MŽP SR "nevyrába" životné prostredie, nemá žiaden fyzický vplyv naň, teda ani neovplyvňuje stav životného prostredia priamo. Našou úlohou je predovšetkým zavádzať administratívne, legislatívne a ekonomické opatrenia na obmedzenie a usmernenie fyzických činností ostatných rezortov. Teda skutočné opatrenia, ktoré fyzicky zlepšia stav životného pro-

stredia musia urobiť práve tieto rezorty. Čo sa týka vývoja kvality životného prostredia: som mierny optimista, s tým, že na investície do životného prostredia budeme musieť v najbližšom období zháňať prostriedky v zahraničí, pretože súčasný stav našej ekonomiky veľké možnosti na tento rozvoj neotvára.

Želáme Vám, pán minister, aby ste úspešne naplnili naznačené ciele a našli i dobrých sponzorov, ktorí by Vám ich pomohli uskutočniť. Ďakujeme za rozhovor.

**Tatiana Hrnčiarová
Marta Ciranová**

Krajinnoekologické plánovanie na prahu 3. tisícročia

Ústav krajinnej ekológie SAV Bratislava, Slovenská ekologická spoločnosť a Rakúsky ústav pre východnú a juhovýchodnú Európu dovoľujú si Vás pozvať na vedeckú konferenciu pri príležitosti životného jubilea prof. RNDr. Milana Ružičku, DrSc. Cieľom konferencie je zhodnotenie súčasného stavu a nových trendov v rozvoji krajinnoekologického výskumu na prahu tretieho tisícročia. Súčasťou konferencie bude panelová diskusia a výstavka ekologických štúdií a projektov venovaných problematike krajinnoekologického plánovania vypracovaných v súčasnosti, ale aj v predchádzajúcom období. Ťažiskové témy konferencie:

- počiatky krajinnoekologickej školy na Slovensku,
- súčasný stav krajinnoekologického výskumu,
- aplikácia krajinnoekologického plánovania v praxi,
- nové trendy v krajinnoekologickom plánovaní.

Konferencia sa uskutoční 10.–11. mája 1999 v Kongresovom centre SAV na Smolenickom zámku. V prípade záujmu kontaktujte sa na adresu: Konferencia LANDEP 99, Ústav krajinnej ekológie SAV, Štefánikova 3, P. O. Box 254, 814 99 Bratislava (e-mail: landep99@uke.savba.sk), alebo možno priamo uhradiť účastnícky poplatok na číslo účtu: 153 036-012/0200 VÚB Bratislava mesto s uvedením mena účastníka. Z konferencie sa plánuje vydať zborník v slovenskom jazyku, ako aj Supplement Ekológia (Bratislava) v anglickom jazyku.

**Zita Izakovičová,
Tatiana Hrnčiarová**

